

TECHNICAL DATA

Catalys® Asphalt-D1

DESCRIPTION

Catalys Asphalt-D1 is an asphalt release agent designed to lubricate dump truck box, paver and other equipment used for asphalt preparation and application. Catalys Asphalt-D1 does not contain solvents. Once dried, the product leaves a protective film that prevents asphalt from sticking to the surface. Catalys Asphalt D-1 is safe for workers since it is not WHIMS classified as dangerous and has low toxicity.

BENEFITS

- Does not contain volatile organic compounds (VOC)
- Excellent adhesion to metal surfaces
- Compatible with commonly used seal material
- Highly water soluble
- Provide short term corrosion protection

APPLICATION

Catalys Asphalt-D1 must be diluted with water in a 1:2 ratio before using on equipment. It is recommended to apply product in thin uniform layers with spray apparatus. Drying time varies with film thickness applied. Always add Catalys Asphalt D-1 in water at temperature greater than 10°C (50°F) during dilution.

TECHNICAL DATA

PHYSICAL PROPERTIES	RESULT
Appearance	Visquous liquid
Colour	Yellow
Typical Odour	Soap
Specific Gravity	1,01
PH (100%)	9,1
Kinematic Viscosity at 25°C	92 cSt

The values listed above are typical of current production, variations in these properties may occur.

AVAILABLE PACK SIZE

	Tote 1000 L	Drum 208,2 L	
CATALYS Asphalt-D1 (pre-diluted)	07-0750-04	07-0750-05	
CATALYS Asphalt D1 (concentrate)	07-0749-04	07-0749-05	

HEALTH/SAFETY

GHS compliant English and French Safety Data Sheets are available at catalyslubricants.ca under 'Safety Data Sheets'. Keep container closed when not in use. Please refer to the SDS for safe handling information. Always take used product and containers to an authorized collection point. Avoid discharge into the environment. Keep out of reach of children and animals.

QUALITY

Catalys Lubricants partners with respected industry suppliers to bring you high quality products. For more information, contact your local Catalys Representative. Please ensure this product is right for the equipment by following the recommendations of the equipment operating manual.

CONTACT US – CATALYS LUBRICANTS

British Columbia	Alberta	Manitoba	Ontario	Québec
7483 Progress Way	Unit 130, 16815 117 th Ave NW	25 Midland Street	3462 White Oak Road	2320, rue de la Métropole
Delta, BC	Edmonton, AB	Winnipeg, MB	London, ON	Longueuil, QC
V4G 1E7	T5M 3V6	R3E 3J6	N6E 2Z9	J4G 1E6
855.946.4226	877.222.8507	855.755.6737	800.673.6231	800.363.0590

Catalys® is a registered trademark of Entreprises Émile Crevier Inc..

CATALYS LUBRICANTS INC. 2320, rue de la Métropole, Longueuil QC J4G 1E6 Catalys Asphalt-D1

Date: 28-04-23 Révision date: 01-08-24 Révision No: 2 Page 1 of 1